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Ο πλούσιος και ο φτωχός Λάζαρος
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Ο Κύριος μιλούσε με αυστηρότητα για την κακή χρήση του πλούτου. Έλεγε ότι 
κανένας δεν μπορεί να δουλεύει σε δυο αφεντικά, γιατί ή θα μισήσει τον ένα και θα 
αγαπήσει τον άλλον ή θα προσκολληθεί στον ένα και θα περιφρονήσει τον άλλο. 
Δεν μπορεί ο άνθρωπος να είναι δούλος και στον Θεό και στο χρήμα. Για να δείξει 
μάλιστα ότι τα χρήματα μπορεί να οδηγήσουν τον άνθρωπο στην καταστροφή και 
τον αιώνιο θάνατο είπε την εξής παραβολή:

Κάποιος άνθρωπος ήταν 
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πλούσιος. Φορούσε ρούχα πολυτελή και κάθε μέρα στο τραπέζι του υπήρχαν 
πλουσιοπάροχα όλα τα αγαθά. Έξω από την αυλή του σερνόταν ένας πολύ φτωχός 
άνθρωπος, που το όνομά του ήταν Λάζαρος. Το σώμα του ήταν γεμάτο πληγές. 
Έρχονταν τα σκυλιά και τις έγλειφαν. Ο Λάζαρος προσπαθούσε να χορτάσει την 
πείνα του με τα ψίχουλα που έπεφταν από το τραπέζι του πλούσιου.

Κάποτε πέθανε ο φτωχός και οι άγγελοι τον οδήγησαν κοντά στον Αβραάμ. Πέθανε 
και ο πλούσιος και τον έθαψαν. Στον Άδη όπου βρισκόταν και βασανιζόταν σήκωσε 
τα μάτια του και είδε τον Λάζαρο κοντά στον πατριάρχη Αβραάμ. Τότε 
απελπισμένα φώναξε ο πλούσιος: «Πατέρα μου Αβραάμ, σπλαχνίσου με και στείλε 
τον Λάζαρο να βρέξει με νερό την άκρη του δαχτύλου του και να μου δροσίσει τη 
γλώσσα, γιατί υποφέρω μέσα σ’ αυτή τη φωτιά». Ο Αβραάμ όμως του απάντησε: «
Παιδί μου, θυμήσου ότι εσύ απόλαυσες όλα τα αγαθά όταν ζούσες κι ο Λάζαρος 
έζησε όλη τη δυστυχία. Τώρα λοιπόν αυτός χαίρεται εδώ κι εσύ βασανίζεσαι εκεί 
που βρίσκεσαι. Και επιπλέον, ανάμεσά μας υπάρχει τεράστιο χάσμα, ώστε να μην 
μπορεί κανένας από εμάς να έρθει σ’ εσάς, ούτε και το αντίστροφο». Πάλι 
παρακάλεσε ο πλούσιος: «Τότε, σε παρακαλώ, πατέρα, στείλε το Λάζαρο στο 
πατρικό μου σπίτι, όπου ζουν ακόμη οι πέντε αδερφοί μου, για να τους 
προειδοποιήσει να ζήσουν όπως θέλει ο Θεός για να μην έρθουν κι αυτοί σ’ αυτόν 
τον τόπο των βασάνων». Κι ο Αβραάμ του λέει: «Έχουν τα λόγια του Μωυσή και 
όλων των Προφητών. Ας υπακούσουν σ’ αυτά». «Όχι, πατέρα μου, δεν είναι αυτά 
αρκετά. Αν κάποιος από τους νεκρούς αναστηθεί και τους μιλήσει, ίσως 
μετανοήσουν», παρακάλεσε ο πλούσιος. «Αν δεν υπακούν στα λόγια του Μωυσή και 
των Προφητών, δεν πρόκειται να πεισθούν και να μετανοήσουν ακόμα κι αν 
κάποιος από τους νεκρούς αναστηθεί και τους μιλήσει», είπε ο Αβραάμ.

Η εικόνα είναι της Χριστίνας Δουληγέρη, από το βιβλίο «Είπεν ο Κύριος
» των Εκδόσεων «Ακρίτας – Παιδικά».
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